



图①:2月6日,中国足球队队员张馨(上)在比赛中争顶。

落后算什么? 我们可以超级大逆转!

16年后中国女足再登亚洲之巅

新华社孟买2月6日电(记者 赵旭 张亚东)超级逆转,盘终绝杀!中国女足6日在印度举行的2022年女足亚洲杯决赛中3:2力克韩国队,再次展现了顽强拼搏、永不放弃的女足精神。

这也是中国女足第九次夺得亚洲杯冠军,也是她们时隔16年再次站上亚洲之巅。

中国女足在半决赛就逆转了日本队,决赛中她们再度上演逆转大戏,而且更加惊险刺激——在上半场两球落后的情况下连追三球取胜。

本场比赛前锋王霜带伤出战,队长王珊珊继续担纲中后卫。中国女足开场就打得比较积极,20多秒就完成首次射门。而半决赛淘汰了澳大利亚队的韩国队也毫不脚软。第26分钟,韩国队从中场策动攻势,右边路突破后低平球传至禁区,中路插上的崔有利推射破网,打破僵局。

上半场结束前韩国队扩大了领先优势。补时阶段,中国队员在防守时禁区手球,来自澳大利亚的主裁判经视频确认后判罚点球。韩国队球员池笑然罚中,比分被改写为2:0。

中国队中场换上肖裕仪和张馨。下半场开始后,中国队加强丢球反抢,大逆转开始!

第66分钟,中国队左边路传中打到韩国队员手臂,裁判果断吹罚点球。效力于英超的

唐佳丽主罚命中,1:2。

4分钟后,唐佳丽右路拿球后在两个球员的包夹下突破传中,刚刚替换王霜出场的张琳艳用一记势大力沉的头槌敲开韩国队大门,2:2!中国队连续第三场在落后的情况下追平比分。

最精彩的时刻出现在全场补时阶段。第91分钟,中国队禁区内解围失误,皮球恰好落在韩国队前锋脚下,面对近在咫尺的射门,中国队门将朱钰再次展现神奇扑救,双手拒绝了韩国队的绝杀。也正是这次扑救,成就了中国队的盘终绝杀。

第93分钟,王珊珊在中路背身拿球后转身送出直塞,肖裕仪突入禁区后大力射门,球应声入网,3:2!

“铿锵玫瑰”完成惊天大逆转,第九次夺得亚洲杯冠军。

中国女足本届亚洲杯历程堪称完美,在小组赛阶段共打进11个进球且均零封对手,而后的四分之一决赛和半决赛又连续上演逆转大戏。特别是在半决赛面对老对手日本队,女足姑娘们与对手鏖战120分钟,最终通过点球获胜。

亚洲杯赛后颁奖也再次证明了中国队在本届杯赛中的出色表现。朱钰获得“金手套奖”,攻防俱佳的王珊珊荣膺“最佳球员”。



图②:2月6日,中国足球队队员唐佳丽(右二)在比赛中带球突破。

图③:2月6日,中国足球队员在比赛后庆祝。

本组图片均据新华社

中国经济形势开年如何看? ——三位经济学家谈当前经济热点问题

□新华社记者 刘慧

2021年,中国经济高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局。进入2022年,应该如何看待宏观经济形势?如何看待市场关心的热点问题?新华社记者近期采访的相关专家认为,中国宏观经济稳中向好的趋势没有变,稳增长政策预计仍将继续出台,中国经济高质量发展中将涌现更多投资机遇,房地产市场将保持平稳健康发展,中国资本市场发展前景长期向好。

中国宏观经济稳中向好的趋势没有变

问:当前,经济发展面临的困难挑战有所增多。应该如何看待今年的宏观经济形势?

中国人民大学副校长刘元春:虽然当前中国经济面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,但今年宏观经济稳中向好的趋势没有变。2022年我国宏观经济有望保持较快增长。

中金公司首席经济学家彭文生:从中长期看,我们对中国经济发展潜力的信心依旧。当前中国经济发展确实面临一些挑战。但中央经济工作会议提出“稳字当头、稳中求进”,着重强调“以经济建设为中心”,说明政策层面已经做了比较充分的准备。一般来说,从政策出台到效果显现有一个时间差,但也不会太久,因此2022年经济增速大概率呈现前低后高的态势。

京东集团首席经济学家沈建光:展望2022年,出口、外商投资、绿色投资、高技术投资、数字经济仍将为中国经济高质量发展提供坚实支撑。中长期看,随着“十四五”规划纲要部署的重要改革开放任务纵深推进,新发展格局加快构建,我国经济的活力将持续增强,实现质的稳步提升和量的合理增长。

稳增长的政策预计仍将继续出台

问:目前市场对于经济领域政策的出台较为关注,应如何看待?

刘元春:从目前政策出台情况看,“稳”的信号明显:一是稳健货币政策的内涵进行了适度调整,降准降息等政策已经实施,普惠金融已进一步发力;二是积极的财政政策提前发力,1.46万亿元2022年新增专项债务限额提前下达各地;三是目前大部分省市在地方政府工作报告中公布的2022年投资增速都高于GDP增速,适度前置基建投资规模;四是国务院办公厅印发《关于做好跨周期调节进一步稳外贸的意见》,商务部确定2022年为“外贸巩固提升年”,进一步出台相关政策来稳定外贸。

彭文生:货币政策大概率会根据经济运行情况灵活微调,仍有进一步降准降息的空间。积极的财政政策和政策性金融是今年稳增长的重点,除传统基建之外,绿色投资、减税降费、转移支付也是政策发力的重要方向。相信有利于经济稳定的政策会持续推出、落地见效,收缩性政策出台将慎之又慎。

陕西本土确诊病例全部治愈出院 7日零时起上海中风险地区清零

据新华社西安2月6日电(记者 简娟)记者从陕西省卫生健康委获悉,2月5日0-24时,陕西省报告无新增新冠肺炎本土确诊病例、疑似病例、无症状感染者,本土确诊病例治愈出院7例。至此,陕西本轮疫情本土确诊病例已全部治愈出院。

据新华社上海2月6日电(记者 袁全)上海市疫情防控工作领导小组办公室6日晚发布,根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市防控办研究决定,自2022年2月7日零时起,将奉贤区奉城镇幸福村8组由中风险地区调整为低风险地区。自2022年2月7日零时起,上海全域均为低风险地区。

市气象台发布暴雪蓝色预警信号 部分高速路采取冰雪管制

本报讯(记者 崔曜)2月6日20时10分,市气象台发布暴雪蓝色预警信号,预计2月6日20时至7日8时,城口、巫溪、巫山、武隆、彭水、石柱、黔江、酉阳、秀山等区县海拔800米以上地区降雪量将达4毫米以上。

据市气象台预报,未来三天我市阴雨相间,气温较低;6日夜间高海拔地区有雨夹雪或小到中雪,局部地区大到暴雪。6日夜间到7日白天,各地间断小雨转阴天,海拔600米以上地区有雨夹雪或小到中雪,局部地区大到暴雪,气温2~9℃;中心城区间小雨转阴天,气温6~9℃。7日夜间到8日白天,各地阴天有间断小雨或零星小雨,海拔600米以上地区有雨夹雪或小雪,气温-3~8℃;中心城区阴天有间断小雨,气温6~8℃。8日夜间到9日白天,中西部和东南部间断小雨或零星小雨转阴天,海拔600米以上地区有雨夹雪或小雪,东北部阴天转多云,气温-3~11℃;中心城区间断小雨转阴天,气温7~10℃。

为避免冰雪天气影响交通安全,重庆日报记者从市交通运输综合行政执法总队获悉,目前已对部分高速公路采取了冰雪管制:2月6日19时40分许,G65包茂高速(渝湘段)黔江西一板溪沿线收费站入口、S26黔西高速(小河收费站)入口、G515张南高速(黔源段)黔江北收费站入口管制,截至记者昨日发稿暂未解除。

升级改造,他种的血橙连续四年出口东南亚



血橙打包装箱出口泰国。(受访者供图)

证明等相关材料,最后只能眼睁睁地看着商机溜走。”回忆起那段经历,秦兆宏至今觉得遗憾。

从那以后,秦兆宏开始四处打听如何办理柑橘出口资质。“种血橙我摸爬滚打了10年,积攒了不少经验,种出来的柑橘品质绝对差不了,但重庆海关工作人员提出的好多问题我却答不上来。”秦兆宏说,“平时生产管理粗放,很多东西根本提供不出来。”

回到果园后,秦兆宏开始按照水果出口示范基地的要求,着手对果园进行

了全面的升级改造。首先是对果园进行改土,把陡坡改造成平地,实现“巴掌田”“鸡窝地”的集中连片,然后对土壤进行培肥。同时投入数百万元资金,安装滴灌设施,杀虫灯等,实现精准管理和绿色化种植。此外,还修建了数十公里长的彩色便道,以及现代化的包装生产车间和冷冻库。

他还聘请西南大学果树专家组建绿色种植技术团队,负责柑橘的田间生产、管护和技术指导,并培养一批技术工人负责果子的采摘、清洗、分选、包装

等,同时做好农事生产记录。

经过两年的努力,2019年3月,兆宏农业的果园最终通过了重庆海关、市商务委的100多项测评,柑橘可以自营出口。当年4月,兆宏农业生产的血橙出口到了印尼,这也是重庆血橙第一次出口。

去年3月,兆宏农业的果园又拿到了“全球良好农业规范”(简称“GGAP”)认证书,获得了柑橘全球出口的“通行证”。目前,兆宏农业的血橙已出口到泰国、印尼、马尔代夫等东南亚国家,出口总量达100多吨,售价相较国内销售价也高出许多。

眼下,虽然还不是血橙成熟上市的高峰期,但兆宏农业包装厂的生产线已开始运转起来,清洗、烘干、分级、包装,在每个生产环节,都有工人在紧张有序地忙碌着。“这批血橙还未送进泰国消费者的购物篮,新加坡、俄罗斯等地的客商已经找到我,洽谈血橙出口的事了。”秦兆宏笑着说。

这时,果园内不时有冷风拂过,寒意正浓,但秦兆宏却兴致颇高。他说,自己正在琢磨和四川省资中县血橙种植企业展开合作,共同打造川渝优质血橙出口基地,带动川渝两地毗邻区域的1000多户果农走向共同富裕。

“政府、学校、社会、居民”四方合力——

医学院路小区“脱胎换骨”

进城市更新,石油路街道开始尝试对医学院路小区进行改造。

“基层治理不能单打独斗,需要尽可能链接社会资源,拓展出一些有效多方合作模式。”石油路街道规划建设办主任祝平说,为此街道顺势提出了一套“党建引领、街道统筹、多方参与、共同出资、建管结合”的模式,核心就是整合“政府、学校、社会、居民”四方力量,合力推进小区改造。

在这种模式下,街道与高校达成协议,整体移交“三供一业”的同时,移交物业大修基金730万元。

因该小区大都是老旧住宅,居民对加装电梯的呼声非常高,街道又鼓励引导居民出资640余万元加装电梯等。

最后,街道多方筹集资金,先后投入4400余万元,对小区进行彻底的改造。

拒绝面子工程

改造全部从“根治”入手

充裕的资金保障,令这个小区的改造充满了从容。石油路街道办事处副

主任翟斌表示,以往资金紧张时改造往往是治标不治本,但这一次完全不同。

为了“消隐患”,小区拆除更换可燃雨棚830余户,整治外墙空鼓等问题153个,铺设消防管网1000余米,梳理各类弱电线缆2800余米,改造无障碍坡道6处。

“补功能”方面,小区加装电梯17部,增设地面停车位150余个,重新设计装修了各种运动场和健身设施。

在“提环境”方面,小区统一规划形成“绿色小区”整体改造方案,增设景观10处,新增绿化面积约1000平方米,实现了“推窗见绿、出门见景”。小区建筑外墙上存在了数十年的“油鼻涕”,也被彻底“揩掉”。

经过一年的改造,如今的医学院路小区不仅焕然一新,更是具有了城市文化社区的范儿。

建立“造血功能”

让小区改造成效长久

“再好的改造,也需要有内生造

血功能提供持久维护,否则重新没落只是时间问题。”民乐村社区党委书记何腾表示,引入专业物业管理公司,增加一系列功能设施等,倒逼医学院路小区考虑如何建立自我造血功能。

对此,被引入该小区的物业公司进社区、进街道的指导下,打出了三张“自我造血牌”。

第一张牌,新建150余个地面停车位,方便居民的同时也获得停车费收入。

第二张牌,通过盘活小区低效闲置空间800余平方米,用于社区食堂、便民服务、商业出租。

第三张牌,通过召开业主大会,建立科学合理的物业管理费收缴制度。

“通过以上‘三张牌’,我们的收入可以覆盖物业成本。”小区物业公司负责人张新磊表示。

“尊重居民、尊重学校、尊重历史、尊重市场,我们的老旧小区改造算是摸出了一条路。”李真真表示。

新春走基层

江津区委宣传部协办

□本报记者 赵伟平

伴随长长的汽笛声,1月22日上午11点过,一艘装有26吨血橙的大货轮从深圳蛇口港缓缓驶出前往泰国。

而仅在10天前,这批血橙还挂在荣昌区清流镇马草村重庆兆宏农业开发有限公司(以下简称兆宏农业)柑橘园的果树上。

“算上今年出口的这批柑橘,我家血橙已连续四年出口东南亚。”1月21日下午,兆宏农业面积1000多亩的果园内柑橘飘香,站在山顶,指着不远处立着的“重庆市农产品(水果)出口示范基地”标志牌,兆宏农业的老板秦兆宏很是自豪。

50岁的秦兆宏是土生土长的马草村人。2008年,看见家乡不少土地闲置,36岁的他辞去城里安稳的工作,返乡流转土地开始种柑橘。2017年,一次偶然的机会,让他把目光盯上了出口市场。

“当时正值5月份,澳门、台湾地区的客商从网上得知我家的果园还有柑橘卖,便到基地参观。考察完后,他们表示愿意以高出市场价的价格大量采购,但由于拿不出血橙出口资质,产地

探寻基层治理密码

□本报记者 陈波

一方是困扰知名高校多年的巨大包袱,一方是老旧小区多年无解的管理难题。如何有效解决?

医学院路小区位于渝中区石油路街道民乐村社区,建筑年代横跨上世纪60年代至本世纪初。“因历史遗留原因,小区曾长期得不到有效管理。”日前,石油路街道党工委书记李真真表示。

原来,该小区早在上世纪60年代就是旁边重庆医科大学的家属区,建设、管理等均由该校负责。在历经半个多世纪后,该小区已由纯粹的高校家属区,演变为产权复杂的“半校产半社会”的小区模式,但重庆医科大学每年仍需投入120余万元以维护小区基本运转。

对民乐村社区来说,这个小区如何管理也是一个老大难问题。小区内正规建筑只有31栋,违章建筑却多达100余处,没有专业物业、绿化稀少、管线杂乱,几乎家家户外墙上都挂着累积几十年油烟形成的“油鼻涕”。

整合四方力量

合力推进老旧小区改造

2020年11月,随着渝中区大力推